

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال بقاءہ

## کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

روہ ۲۶ جنوری بوقت ۹ بجے صبح  
 سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بقدرہ العزیز کی صحت کے  
 متعلق آج صبح کی اطلاع مظهر ہے کہ  
 "طبیعت نسبتاً بہتر ہے"

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے حضور کی شفا کے کامل و قابل  
 اور درازی عمر کے لئے دعائیں جاری  
 رکھیں :

### مختر سید منصور بیگم کی صحت یابی کیلئے

#### دعا کی تجویزات

روہ ۲۶ جنوری مختر سید منصور بیگم  
 صاحبہ کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع  
 مظهر ہے کہ طبیعت آج حال سے جیسی ہی  
 ہے۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے  
 دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل  
 سے صحت کاملہ دعا بل عطا فرمائے : آمین

### متبادل تعمیرات کے لئے اپنی قسط

لاہور ۲۶ جنوری۔ وادی سندھ کے  
 ترقیاتی فنڈ کے لئے عالمی بینک کے ایک نمائندہ  
 سرکیم گائیڈس نے کہا ہے کہ فنڈ کی اپنی قسط  
 حکومت پاکستان کو اسی سال مارچ میں ادا  
 کر دی جائے گی۔ انہوں نے کہا جسے پروگرام کے  
 مطابق ابدان قسط جنوری میں پاکستان کو ملے  
 والی تھی۔ لیکن نہری ڈی کے معاہدہ کی توثیق  
 میں تاخیر کے باعث اس رقم کی ادائیگی مارچ  
 تک ملتی کہ نہ پوری۔ انہوں نے ضابطہ طائر کی چھوٹی  
 سہولت کے لئے تعمیراتی اخراجات کے لئے دیا گیا  
 طرہ سے عالمی بینک کو ۱۵ دن میں پیش کر دینے چاہئے  
 ان معاہدہ کا نتیجہ ۲۰ کروڑ روپے کے خرید ہے۔

### درخواست دعا

محرم تو صاحب ایدہ الفضل چندوں سے  
 کھائی و خوروں سے بیجا میں اب کسی قدر سہل سے آرام  
 ہے اجاب اللہ تعالیٰ سے صحت کاملہ دعا بل عطا فرمائے  
 دعا کر لیں : (اجازت)

# روزنامہ

# الفضل

پہم نمبر  
 ۱۰ شعبان ۱۳۸۵ھ  
 فی پندرہنہ پیسے

جلد ۵۱ نمبر ۲۸، صلح ہفت ماہ ۱۳۸۵ھ، ۲۸ جنوری ۱۹۶۱ء، نمبر ۲۲

## پاکستان کے دوسرے پانچ سالہ منصوبہ کے لئے ساٹھ کروڑ روپے سرمایہ کی پیشکش

### صدر فیلڈ مارشل محمد ایوب خاں کے حالیہ غیر ملکی دوروں کا خوشگوار اثر

کراچی ۲۶ جنوری۔ صدر مملکت فیلڈ مارشل محمد ایوب خاں کے حالیہ غیر ملکی دوروں کی بدولت پاکستان کے دوسرے پانچ سالہ منصوبہ کے لئے ساٹھ کروڑ روپے سے زائد قرض دستیاب ہوگا۔ اس کے علاوہ تجارت اور غیر ملکی نجی سرمایہ کاری میں اضافے کے بھی روشن امکانات ہیں۔ در صنعت سٹرائے۔ کے خاتمہ کے متعلق محترمہ قرض کی حکومت نے پاکستان کو اٹھارہ کروڑ روپے اور یوگوسلاویہ سے سات کروڑ روپے کے قرضے کی پیشکش کی ہے۔ جاپان سے بھی ۲۶ کروڑ روپے قرض لینے کی توقع ہے۔ ایک جرمن فونڈ نے ہسپتال کے سامان کی صورت میں دس کروڑ روپے کے قرض کی پیشکش کی ہے۔ مغربی جرمنی اور جاپان کی فونڈ نے فونڈ کے دو کھانے ایک کراچی اور دوسرا مشرقی پاکستان میں قائم کرنے میں دلچسپی ظاہر کی ہے۔ کھانے قائم کرنے کے امکانات کا جائزہ لینے کی غرض سے جرمنی سے نئی ماہرین کی ایک جماعت اگلے ماہ یہاں پہنچ رہی ہے۔ جاپان کا ایک وفد بھی مشرقی سرحد کے لگانے کے امکانات کا جائزہ لینے کی غرض سے یہاں آ رہے ہیں۔ پاکستان کی حکومت دوسرے قرضے کے منصوبہ کے تحت ان مختلف ترقیاتی منصوبہ کی ایک فہرست مشرقی جاپان بھیجے گی جن کے لئے جاپان سے سرمایہ لینے کی توقع ہے۔ یہ بھی مسلم رہا ہے کہ پاکستان اور سعودی عرب کے اندر مشرقی جاپان سے بھی بات چیت کے ذریعہ دوسرے پانچ سالہ منصوبہ کے لئے سعودی سرمایہ کاری کے امکانات کا جائزہ لیں گے۔ یہ امر قابل ذکر ہے کہ پاکستان نے سعودی عرب سے سرمایہ لگانے کی جو استدعا کی تھی شاہ سعود نے اس پر ہمدردانہ غور کرنے کا وعدہ کیا تھا۔

## روس نے امریکہ کے دو ہوا باز رہا کر دیئے

### امریکہ کے سراج رسالہ جیہار سے روس پر پرواز نہیں کریں گے

واشنگٹن ۲۶ جنوری۔ امریکہ کے نئے صدر کینیڈی نے کل رات وعدہ نبھانے کے بعد اپنی پہلی پریس کانفرنس میں امریکی قوم کو یہ خوشخبری سنائی کہ سویت روس نے پچھلے چھ ماہوں سے ہجرت کرنے میں جھامی پیٹھ مار کر رکھا تھا۔ اس کے دو امریکی ہوا باز رہا کر دیئے گئے ہیں۔ ادراپ وہ روس سے اپنے وطن واپس آ رہے ہیں۔ امریکہ نے ان ہوا بازوں کو جان نیکون اور کینیڈا اور مشرقی کوریا کو لے کر کوئی روسی مطالبہ نہیں مانا۔ تاہم صدر کینیڈی نے اعلان کیا کہ آئندہ روس پر دیکھ بھال کے لئے پولیس کی پرواز کا سلسلہ شروع نہیں کیا جائے گا۔

صدر کینیڈی نے اعلان کیا کہ ابھی میں نے مشرقی صلیب سے ملاقات کا کوئی پروگرام نہیں بنایا۔ چین کے بارے میں آپ نے کہا "اگر چین کو آناج کی ضرورت ہو تو امریکہ کو حاصل آناج بھیجنے کے سوال پر خوشی غور کرے گا۔ لیکن ابھی اس امر کے کوئی آثار نہیں پائے جاتے کہ چین کسی ایسی پیشکش کا غیر مقدمہ کرنے کا کیوں بے ہوش ہے، جسے میں صدر نے کہا امریکی حکومت کیوں بے سفارشی تعلقات بحال کرنے کا کوئی ارادہ نہیں رکھتی۔ کالج کے متعلق صدر کینیڈی نے کہا کہ میں قسط پر توجہ دیا ہے۔ میں امداد دینے کے لئے امریکہ کو کافی مقدار میں آناج بھیجے گا۔ چین کو میں اپنی تجویزات بند کرنے کی بات چیت کے متعلق

### پچاس ہزار تینوں کی منظوری

لٹان ۲۶ جنوری۔ محکمہ صنعت کے ڈائریکٹر مشرا سے ایم کے جہاڑی نے کہا ہے کہ موجودہ کارخانوں کی توسیع اور نئی صنعتوں کے قائم کی جو درخواستوں پر غور کرنے والی صوبائی کمیٹی نے ٹیکسٹائل انڈسٹری کی توسیع کے پروگرام کے تحت مزید پچاس ہزار تینوں کی منظوری دی ہے۔ انہوں نے بتایا کہ سویت کی تقسیم کی گئی تھی۔ اس لئے مزید عملہ صرف کرنے کی منظوری دی گئی ہے۔ یہ نیا عملہ پانچ انڈسٹریل اضلاع اور کئی ایگروپروڈکٹس پر مشتمل ہوگا۔ جو ایک ڈیپٹی ڈائریکٹر کے ماتحت کام کریں گے۔

— لاہور ۲۶ جنوری۔ کینیڈی وزیر مشرقی روڈن چلے آج یہاں دوپہر کے کھانے پر صدر مملکت فیلڈ مارشل محمد ایوب خاں کے ساتھ تشریف لائے۔

صدر کینیڈی نے اعلان کیا کہ ابھی میں نے مشرقی صلیب سے ملاقات کا کوئی پروگرام نہیں بنایا۔ چین کے بارے میں آپ نے کہا "اگر چین کو آناج کی ضرورت ہو تو امریکہ کو حاصل آناج بھیجنے کے سوال پر خوشی غور کرے گا۔ لیکن ابھی اس امر کے کوئی آثار نہیں پائے جاتے کہ چین کسی ایسی پیشکش کا غیر مقدمہ کرنے کا کیوں بے ہوش ہے، جسے میں صدر نے کہا امریکی حکومت کیوں بے سفارشی تعلقات بحال کرنے کا کوئی ارادہ نہیں رکھتی۔ کالج کے متعلق صدر کینیڈی نے کہا کہ میں قسط پر توجہ دیا ہے۔ میں امداد دینے کے لئے امریکہ کو کافی مقدار میں آناج بھیجے گا۔ چین کو میں اپنی تجویزات بند کرنے کی بات چیت کے متعلق

# ہفتہ تحریکِ وصیت

## سلسلہ احمدیہ کے علماء کرام اور عہدیدارانِ جماعتہائے احمدیہ سے گفتگو

نظامِ وصیت حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا قائم کردہ ہے اور اس نظام کو حضورؑ نے اللہ تعالیٰ کے حکم کے ماتحت قائم اور جاری فرمایا ہے اس نظام میں شامل ہونے والوں کے لئے یہ ضروری شرط ہے کہ وہ اپنی جائیداد منقولہ یا غیر منقولہ یا اپنی ماہوار یا سالانہ آمدنی جس پر ان کا گزارہ ہو، کم سے کم دو سو فی صد حصہ کی وصیت اللہ تعالیٰ کے واسطے اور باقی حصہ کے لئے اپنے بچے، بھائی، بہن، اولاد یا کسی اور شخص سے بھی زیادہ ضروری اور اہم شرط تقویٰ اور طہارت ہے۔ چنانچہ حضور علیہ السلام الوصیت میں فرماتے ہیں:-

”یاد رہے کہ یہ کافی نہ ہوگا کہ جائیداد منقولہ یا غیر منقولہ (یا آمد) کا دو سو فی صد حصہ دیا جائے بلکہ ضروری ہوگا کہ ایسا وصیت کرنے والا جہاں تک اس کے لئے ممکن ہے پابند احکام اسلام ہو اور تقویٰ اور طہارت کے امور میں کوشش کرنے والا ہو اور مسلمان خدا کو ایک جاننے والا اور اس کے رسول پر سچا ایمان لائے والا ہو اور نیز حقوقِ عباد و غیب کی نوازا نہ ہو۔“

غرض یہ اللہ تعالیٰ کا خاص فضل اور احسان ہے جو اس نے اپنے ان بندوں پر نظامِ وصیت کی صورت میں فرمایا جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے صلہ نبوت پر عمل پیرا ہیں اور حضور کے تمام دعویٰ پر صدق و حقا کے ساتھ ایمان رکھنے میں لگے ہوئے والوں کی بات یہ ہے کہ باوجود اسکے کہ

ان فی عالم میں حضورؑ کے متبعین لاکھوں کی تعداد میں موجود ہیں مگر وصیت کرنے والوں کا تعداد اس وقت تک ۱۶ ہزار کے قریب ہے یہ بات ہم سب مگر کی کارکن اور مقامی عہدیداران کے لئے قابل غور اور باعث فکر ہو چکی ہے کہ یہ مقدس اور مبارک تحریک جس پر تمام دنیا کے لئے نظامِ نو کی بنیاد رکھی گئی ہے اور جو خدا کرے ہماری زندگیوں میں یا آئندہ کسی وقت نئی نوع انسان کیلئے امن و راحت اور خوشحالی اور فراخ قلبی کا ذریعہ بننے والی ہے۔ ۵۵ سال گزارنے پر بھی بنیاد پرستی کی حالت میں ہے اور وقت تک صرف ۱۶ ہزار نفوس کا نظامِ وصیت میں شامل ہونا اس بات کی علامت ہے کہ ہم نے اس مبارک اور مقدس تحریک کی فریضہ و برکات اور مقاصد عالیہ کو اپنے دوسرے بھائیوں کے ذہن نشین کرنے کے لئے پوری کوشش نہیں کی۔ اور اس مسئلہ کی اہمیت کو جماعت کے سامنے پورے طور پر واضح کر کے اس کی اشاعت کا سچی ادا نہیں کیا اور کوئی وجہ نہیں کہ وفاتِ مسیحؑ کا مسئلہ جس کا تعلق غیر دین سے ہے اور جسے اعلان پر دنیا میں ایک شور برپا ہو گیا تھا۔ دنیا میں عام قبولیت حاصل کرتا چلا جا رہا ہے مگر مسئلہ وصیت جو خالصتاً ہماری جماعت کا اندرونی معاملہ اور عقیدہ ہے اس کی عملی قبولیت کی رفتار اتنی سست ہو چلا کہ دونوں سکوں کا سرچشمہ ایک ہے دونوں سکے ایک ہی قلبِ مطہر پر نازل ہوتے ہیں اور دونوں کو ایک ہی زبانِ مبارک نے بیان فرمایا ہے۔ اسکی وجہ میرے خیال میں یہی ہے کہ پہلے مسئلہ پر جتن زور و توجہ میں اشاعت کی گئی دیا گیا ہے اس کا عشر عشر بھی جماعت کے اندر مسئلہ وصیت کی اشاعت نہیں دیا گیا۔ علاوہ اشاعتِ اسلام کے ذرائع میں سے یہ ایک بہت بڑا اور موثر ذریعہ ہے جس کی غفلت ہماری اپنی ہی ہے اور اپنی اس کوتاہی کے ہم آپ ہی ذمہ دار ہیں کہ جماعت کے اندر ہم نے مسئلہ وصیت کی کیا حقیقت اشاعت نہیں کی۔

”وہ خدا کی قسم جہاں جماعت کے اندر اسلام کے احکام

پر پابندی کرنے والوں اور تقویٰ اور طہارت کے امور میں کوشش کرنے والوں اور اللہ تعالیٰ کو ایک جاننے والوں اور اسکے رسول پر سچا ایمان لانے والوں اور حقوقِ عباد داد کرنے والوں کی ہرگز کمی نہیں۔“

ہزاروں ہزار ایسے نفوس موجود ہیں جو ان صفاتِ حسنہ سے متصف ہیں اور اللہ تعالیٰ ہر سال ہزاروں مسجدوں کو مسیح محمدی کی غلامی میں داخل کر کے ان میں اضافہ کرتا جا رہا ہے۔ ضرورت اس بات کی اور صرف اس بات کی ہے کہ ان کو سمجھایا جائے کہ داخلاً اللجنۃ اذ لفت لہا موعود زمانہ ہی ہے۔ پس اے مخلص اسبابِ جماعت! اؤ اور اللہ تعالیٰ کے حکم اور احوال کا کم سے کم دو سو فی صد حصہ اللہ تعالیٰ اور دیگر اعراضِ دنیویہ کے لئے دیکھو اس کی جنت میں داخل ہو جاؤ۔

سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفہ المسیح الثالث فی اطال اللہ بقا وہ ارشاد فرماتے ہیں کہ:-

- ۱- ”اس وقت میرے نزدیک یہ تحریک ہونی چاہیے کہ جماعت کا مقصد وصیت کرے!“
- ۲- ”کوشش کرنی چاہیے کہ ہماری جماعت میں کوئی ایک مقصد بھی ایسا نہ ہو۔ جو نہ وصیت نہ کی ہو۔“
- ۳- ”تم جلد سے جلد وصیت کرو تاکہ جلد سے جلد نظامِ نو کی تعمیر ہو۔“
- ۴- ”ہم جس نے اپنی اپنی جگہ وصیت کی ہے اس نے نظامِ نو کی جو اسکی اور اسکے خاندان

کی حفاظت کا بنیادی پتھر ہے بنیاد رکھی ہے۔“

۵- ”وہ لوگ جن کے دل میں ایمان اور اخلاص تو ہے مگر وصیت کے بارے میں سستی دکھاتے ہیں۔ میں انہیں توجہ دلاتا ہوں کہ وہ وصیت کی طرف جلدی بڑھیں۔“

۶- ”ہماری جماعت کے ہزاروں ہزار آدمی وصیت سے محروم ہیں اور جنت کے قریب ہوتے ہوئے اس میں داخل نہیں ہوتے۔“

۷- ”جب اللہ تعالیٰ کا وعدہ ہے کہ وہ اس زمین میں منتقلی کو دفن کرے گا۔ تو جو شخص وصیت کرتا ہے اسے منتقلی بھی بنیاد دیتا ہے۔“

۸- ”میرے نزدیک وصیت مرنے والوں کا وہ امت نہیں ہے کہ جو کافریت انسان خواہ کچھ ایمان کا ہو پورے کو قریب سمجھ کر مال کی خرابی کے لئے تیار ہوتا ہے۔“

۹- ”بعض بڑے بڑے مخلص فوت ہو جاتے ہیں۔ ان کو آج کل کرتے کرتے موت آ جاتی ہے۔ پھر دل کو ٹھنڈے اور حسرت پیدا ہوتی ہے کہ کاش یہ بھی (بہشتی تقبرہ میں) مخلصین کے ساتھ دفن کئے جاتے مگر (وصیت نہ کرنے کی وجہ سے) دفن نہیں کئے جاسکتے۔“

۱۰- ”میں ان دوستوں کو مبارکباد دیتا ہوں جنہیں وصیت کرنے کی توفیق حاصل ہوئی اور دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ ان لوگوں کو بھی جو ابھی تک اس نظام میں شامل نہیں ہوئے توفیق دے کہ وہ بھی اس میں حصہ لیں اور دنیا اور دنیوی برکات سے مالا مال ہو سکیں۔“

ان اقتباسات سے ظاہر دہاں ہے کہ حضورؑ کی یکتائی شدید خواہش ہے کہ جماعت احمدیہ کا ہر رکن اور صاحبِ جائیداد اور گننے والا فرد وصیت کر کے الوصیت میں مندرجہ مفاد کو پورا کرنے والا بنے۔ اسی لئے ۱۹۵۵ء کی مجلس مشاورت میں حضورؑ نے یہ تجویز منظور فرمائی تھی (اور گذشتہ مجلس مشاورت میں بھی اس پر زور دیا گیا ہے) کہ

۱- سال میں ایک ہفتہ تحریکِ وصیت منایا جائے۔

(باقی کچھ صفحہ پر)

# اسلام اور نیشنلزم

## جلد سالانہ ۱۹۶۸ء میں محترم پروفیسر قاضی محمد اسلم صاحب کی تقریر

### نیشنلزم اور اتحادِ انسانی

دنیا کی کچھ نیشنلزم سے آگے نہ جانے  
 لیکن اسلام کی نگاہ اس سے بہت آگے جاتی  
 ہے اور جس انٹرنیشنلزم اور یونائیٹڈ  
 نیشنلزم کی بجا آج ہم سنے گئے ہیں  
 اس کی پیروی بجا اور اسلام نے بند کی تھی۔  
 لیکن اسلام نے انٹرنیشنلزم اور وحدت  
 دنیا کی تفصیلات کو نظر انداز نہیں کیا۔  
 اس نے پہلے یہ کھایا کہ مقامی، علاقائی  
 یعنی نیشنل تنظیمیں کیسے قائم کی جاسکتی  
 ہیں۔ اسلام نیشنل تنظیم کو برا نہیں سمجھتا  
 اور وہ بری بھی کیوں جبکہ وہ اپنی  
 ذات میں انسانی ترقی کی ایک ضروری منزل  
 ہے۔ اسلام کے نزدیک نیشنل تنظیم اپنے  
 دائرے اور اپنی جائز حدود میں بالکلیت  
 ہے۔ کیونکہ وہ ہمیں مقامی مقابلوں سے،  
 ملک کے اندرونی خلفشار سے اور فقر و آوارگی  
 رعبتوں سے نجات دلاتی ہے۔ ہاں اپنی  
 جائز حدود سے تجاوز کرنے کے باعث  
 وہ نیشنل تنظیم بری ہے اور وہ نیشنل  
 جذبات برے ہیں۔ جو ہمیں انسانیت کے  
 مطیع نظر یعنی اتحادِ انسانی سے روکتے ہیں  
 اسلام کہتا ہے کہ ہر چیز کا اپنا ایک مقام  
 اور درجہ ہے اس درجہ سے اس درجہ کو  
 بڑھانا بھی بڑا ہے اور اس درجہ سے لے  
 کر آنا اور گھٹانا بھی بڑا ہے۔ بعض لوگ اور  
 مسلمانوں میں ایسے لوگ دوسری قوموں کی  
 نسبت زیادہ تعداد میں ملتے ہیں کیونکہ  
 مسلمانوں میں اتحادِ انسانی کا عظیم الشان بن  
 گھر ہے طوریہ پر واضح کر دیا گیا ہے) اتحادِ انسانی  
 کے عظیم الشان مقصد سے عقلی اور جذباتی  
 طور پر ایک قدرتمند تر ہوتے ہیں کہ وہ مقامی  
 نیشنل تنظیموں کو حقیر جانتے سمجھتے ہیں۔  
 مجھے اپنے ایک دورت کا فقہ یاد آ رہا  
 ہے جو برطانوی زبان سے ایک دفعہ  
 نہیں کئی دفعہ نکلا ہے۔ اور وہ اسے اکثر  
 دہراتے رہتے ہیں اور وہ یہ ہے کہ "میں  
 پاکستانی نہیں ہوں" میں نے  
 ان سے کئی دفعہ کہا کہ افغانی، ایرانی، ترکی  
 عرب، چینی، انڈونیشی مسلمان اور آپ میں  
 کچھ فرق ہے لیکن وہ پھر بھی یہی کہتے جاتے  
 ہیں کہ نہیں، میں پاکستانی نہیں ہوں مسلمان

ہوں۔ اب یہ ایک جذباتی اور ذوقی بات  
 ہے، درنہ ظاہر ہے کہ ہمارے انسانی حقوق  
 اور ہمارے اخلاق کی اول نگران اور ہماری  
 تربیت کا اول محراب ہماری مقامی یعنی نیشنل  
 تنظیم ہے۔ اور وہ تنظیم ہماری اپنی ہے  
 اس کے باوجود ہم کو خود ذمہ دار ہیں۔  
 اگر ہم اسے نقصان پہنچاتے ہیں یا اس  
 کے رعب کو کم کرتے ہیں تو ہم اپنا نقصان  
 خود کرتے ہیں۔ اور گویا اپنی ناک خود  
 کاٹتے ہیں۔ البتہ اتحادِ انسانی کا دائرہ  
 اس سے وسیع تر ہے۔ اور دونوں اپنی  
 اپنی جگہ اہم ہیں۔ ان میں سے کسی ایک کے  
 باہم میں عقلی اور جذباتی طور پر اثر ہو کر  
 اس درجہ غلو پر اثر آنا کہ دوسرے کی اہمیت  
 میں فرق آ جائے درست نہیں ہے۔ جہاں  
 نیشنل تنظیم اپنے دائرے میں باہر ت اور  
 مفید ہے۔ دہلی یورپ کی دیکھا دیکھی مسلمان  
 قوموں میں نیشنل تنظیموں کا ضرورت سے  
 زیادہ ترقی کر کے ہے اعتدالی کی راہ اختیار  
 کرنا بھی درست نہ ہوگا۔ ایک طرف اسلامی  
 تعبیر کی روح کے مطابق نیشنل تنظیم سے  
 صحیح رنگ میں فائدہ اٹھانا چاہیے اور دوسری  
 طرف اتحادِ انسانی کے اسلامی بنی کو فراموش  
 نہیں کرنا چاہیے۔  
 جہاں مسلمانوں میں بعض لوگ اتحاد  
 انسانی کے عظیم الشان مقصد سے عقلی اور  
 جذباتی طور پر اس قدر متاثر نظر آتے ہیں  
 کہ جس نے نیشنل تنظیموں کی اہمیت پر حرج  
 آنے لگتے ہیں دہلی یورپ کی تقلید میں بعض  
 مسلمان قوموں میں نیشنل تنظیموں کی ضرورت  
 سے زیادہ ترقی کر گئی ہے۔ بعض قوموں کے  
 اس موثر الذکر رحمان کے باوجود کہ لچرہ کی ایک

مجلس مذاکرہ میں جب میں نے ایک عربی بیانی  
 پروفیسر کا مقالہ سنا تو مجھے بہت حیرت ہوئی  
 انہوں نے اپنے مقالہ میں شکایت کے رنگ  
 میں کہا لبنان کا نیشنلزم اچھا فائدہ ہے۔  
 کس مرتبہ ہے کہ مسلمان عرب اپنے باپنی  
 کو نہیں بھولنے اگر وہ رئیس یعنی مذہبی  
 میلان کے حامل کم ہوں اور سیکولر یعنی  
 لائبریری مذاق ان میں زیادہ ہو۔ تو لبنان  
 نیشنلزم بہت ترقی کرے میں نے کہا اگر  
 نیشنلزم کے لئے یہی شرط ہے تو ایسے نیشنلزم  
 کو اسلام میرے نزدیک تو یہ بی قیمت ہے  
 جو لبنان کا مسلمان عرب نیشنلسٹ اسکول  
 کے ساتھ ساتھ اتحادِ انسانی کے سبق کو نہیں  
 بھولا میں نے یہ بھی کہا کہ انسانی ترقی میں  
 بہر حال خیالات کی ترقی کو بہت زیادہ دخل  
 حاصل ہے۔ اور خیالات کی ترقی کے لئے یہ  
 ضروری ہے کہ مینارٹی (اقلیتی) نیشنلسٹ  
 اکثریتی خیال سے لڑنے اور یہ بھی ہوتا ہے جو پانچوں  
 خیالات ایک وقت کیوں میں پس ہے اگر نیشنلزم  
 کی خاطر اقلیت سے خیالات کی قربانی کا مطالبہ  
 کیا جائے گا۔ تو اس سے انسانی ترقی کے  
 امکانات ختم ہو جائیں گے۔ ہاں اقلیت پر رعب  
 کہ ہر اکثریتی گروہ پر یہ پابندی لگانا جائیگی  
 ہے کہ جب وہ نیشنل تنظیم میں شامل ہو تو  
 اس تنظیم کے قانون اور اس کے اولی الامر کی اہمیت  
 کرے اور اگر اطاعت نہ کر سکے تو کم از کم اس  
 تنظیم سے باہر نکل جائے۔ یہی اسلام کی تعلیم ہے  
 اور انہی پر بانی "اسلام صلی اللہ علیہ وسلم اور  
 کل اہمیارہ (جو) اپنے اپنے وقت میں اخلاق  
 و سیاست میں شامل ہوتے ہیں) علی رہا ہے ہاں  
 ہمارے زمانہ میں جو امیر بزم دہشت پرست  
 کا ذور رہا ہے اور کئی بڑی قومیں طاقت، علم

اور لیٹنولوجی میں اپنی ذہنیت کے بل پھینکی  
 یا سیمانہ قوموں پر تسلط جمانے والے ہوتے ہیں  
 اس لئے آزادی کی ایک کے زیر اثر محکوم  
 قوموں میں یہ خیال ترقی کر گیا کہ اولی الامر  
 کی اطاعت ضروری نہیں۔ مسلمان بھی  
 اسی رو میں بہ گئے۔ اور یہ کہنے لگے  
 کہ اولی الامر مسلمان ہو تو وہ اولی الامر  
 ہے ورنہ ہمارے نزدیک اس کی حیثیت  
 مسلم نہیں۔ حالانکہ جذبات سے اللہ  
 ہو کر دیکھا جائے تو یہ خیال اسلامی تعلیم  
 کے تحت خراب ہے کیونکہ اسلام میں نیشنل  
 اطاعتوں کو الگ الگ کر کے بیان کیا گیا  
 ہے، ایک اللہ تعالیٰ کی اطاعت،  
 دوسرے رسول کی اطاعت، اور تیسرے  
 اولی الامر کی اطاعت۔ اگر اولی الامر  
 کے لئے مسلمان ہونا ضروری ہوتا تو اللہ اور  
 اس کے رسول سے علیحدہ کر کے ذکر کی  
 ضرورت کی تھی، سو گویا مذہبی فرقہ واریوں اور  
 مذہبی دغا دہلیوں (مصلحت کشوں) نے  
 کے علاوہ ایک دغا داری نظام یا دغا تنظیم  
 سے بھی تعلق رکھتی ہے۔ اور اپنی ذات  
 میں کچھ کم اہم اور ضروری نہیں۔ اس لحاظ  
 سے اسلام میں اولی الامر کی اصطلاح  
 ایک وسیع مفہوم کی حامل ہے۔ اس کا  
 تے ایک بادشاہ یا سربراہ حکمت سب اولی الامر  
 ہے اور اسی طرح اپنے رنگ ایک جسے  
 صدر بھی اولی الامر ہے۔ ایک چھوٹا سا اجلاس  
 مختصر سے وقت کے لئے منعقد ہو جائے گا اور  
 شروع نہیں ہوتی جب تک ایک شخص کو کوئی  
 صدارت پر نہ تھا یا جسے۔ جو تہہ کرئی صدارت  
 پر بیٹھا ہے۔ اسے جناب والا جناب والا کہہ  
 کر پکارا جائے لگتا ہے۔ جن لوگوں میں شہنشاہت  
 کا دور ختم ہو کر دہلی کی نیشنل حکومتوں کا قیام  
 ہو آیا ہے اور وہاں مسلمان اپنے طور اور اپنے  
 رنگ میں حاکم ہیں ہاں دشلی کے طور پر جیسے  
 ہندوستان میں ان سب ملکوں میں اولی الامر  
 کے معنی واضح ہو گئے ہیں اور وہ یہ کہ اس سے  
 مقامی تنظیم کا وہ حصہ ہے جس کے ہاتھ میں نظم  
 نسق کا اختیار اور شہریوں کے جان و مال اور  
 انکی عزت و آبرو کی تحفظ کی ذمہ داری ہے۔

## چنگدہ وقف جدید سال چہارم

جماعت کے سکریٹریان وقف جدید سے اتنا س ہے کہ جس قدر حبلہ ممکن ہو سکے وعدوں کی  
 فہرستیں بنا کر مرکز میں بھجوادیں۔ شہری جماعتوں کی لسٹیں حلقہ دار یا محلہ واریتاریک جائیں تاکہ  
 پوسٹنگ میں آسانی رہے۔ وعدوں کے ساتھ وصولی کا بھی انتظام فرمائیں۔ اور تفصیل چنگدہ کے  
 ساتھ ہی ارسال فرمادیا کریں۔ (ناظم مال وقف جدید روہ)

عرب، چینی، انڈونیشی مسلمان اور آپ میں  
 کچھ فرق ہے لیکن وہ پھر بھی یہی کہتے جاتے  
 ہیں کہ نہیں، میں پاکستانی نہیں ہوں مسلمان

### اطاعت اولی الامر اور اس کی بنیادی اہمیت

حضرت بائیسلمہ احمدیہ علیہ الصلوٰۃ والسلام کا اپنی جماعت پر یہی نہیں اپنے ملک پر بھی نہیں بلکہ موجودہ زمانے پر بہت بڑا احسان ہے کہ آپ نے اولی الامر کی اطاعت کے اسلامی اصول کو از سر نو اجاگر کیا۔ آپ اس دور میں نیشنل تنظیموں کی ایسی صورت سے کہ سر تنظیم میں کئی کئی گروہ جیسے ہیں۔ اگر وہ اولی الامر کی اطاعت کا دل سے اقرار نہ کریں اور اپنے آپ کو اسلام کے اس سیاسی ادب اور خلق کا بائیسلمہ نہیں تو نہ وہ آپس میں امن سے رہ سکتے ہیں، اور نہ ان کی نیشنل تنظیمیں امن پر مشتملی سے ہمکنار ہو سکتی ہیں۔ اس کی برکات سے مستفین ہو سکتی ہیں۔ اسی لئے حضرت مسیح موعود و محمد مصطفیٰ علیہما السلام نے بریٹش گورنمنٹ کو قانون کا پابند قرار دیا اور برطانویوں وغیرہ اور ان میں سے بھی علی الخصوص طلبہ کی برطانویوں کو سخت ناپسند فرمایا۔

اب دنیا اس پیمانے پر آئی ہے کہ سب سے پہلے اسلام نے جن کی کیا سمجھنے لگی ہے کہ دنیا کی آئینہ زنی، اس کی اصلاح اور نجات کا ذریعہ وہ تصورات، وہ عقائد اور وہ خیالات ہیں جو اپنی وسعت میں تمام دنیا نوری انسان، ان کی ضروریات اور ان کے مفاد کو سمیٹے ہوئے ہو اور ان خیالات کو بریں کوئی گروہ ایسے عالمگیر دست رکھنے والے خیالات کے گروہ ہونا ہے۔ اس کے ان خیالات کا فائدہ ہمیں ہر ملک ہے کہ وہ خیالات ایک ملک سے نکل کر پورے ایک نیشنل تنظیم سے نکل کر دوسری تنظیموں کے ماتحت رہنے والوں کے اندر پھیل گئے۔

اس کے لئے ضروری ہے کہ ملکوں کے درمیان آنے جانے کا آزاد ذریعہ ہو اور اگر روکیں ہوں تو وہ عارضی ہوں نہ کہ مستقل۔ وہ لوگ جو ملکی تنظیموں کے درمیان سفر و مواصلات کی آسائیاں پیدا کرتے ہیں دنیا پر احسان کرتے ہیں۔ ایسے خیالات جو دنیا کے لئے مفید اور باہر ترقی ہیں جب ایک ملک سے نکل کر دوسرے ملکوں میں پھیلنے لگے تو ان میں ایک جذباتی تعلق پیدا ہو جائے گا۔ لیکن اس جذباتی تعلق کی نوعیت

اور اس کی حدود سے متعلق اسلام کی پہلی کردہ تعلیم ظاہر دیا ہے۔ باوجود جذباتی تعلق کے ایسے لوگوں کو اپنی اپنی نیشنل تنظیموں کا پورا پورا احترام کرنا پڑے گا۔ گویا آئندہ دنیا میں ان لوگوں کے لئے جو امن اور ترقی دونوں کے دلدادہ ہیں ضروری ہے کہ وہ نیشنل تنظیموں یعنی اولی الامر کی اطاعت کے اصول کو اپنی اور اسے عوام و عوام کے دلوں میں راسخ کریں۔

جب ۱۹۱۸ء کی عالمی جنگ ختم ہوئی اور اتحادی قوتوں نے ترکہ کے حصے بخرے کر سنے شروع کئے اور مسلمانوں پر یہ بات واضح ہوئی کہ ترکی سے جو سلوک کیا جا رہا ہے اس میں مغرب کی قیادتوں کی اسلام دشمنی اور اسلام کے خلاف ان کے صدیوں پرانے تعصب کا بہت دخل ہے کیونکہ جرمنی جو ترکی کے ساتھ جنگ میں شامل تھا بلکہ اس نے بھی ترکی کو جنگ کے لئے اکسایا تھا اس کے ساتھ ترکی کی نسبت بہت نرم سلوک کیا جا رہا تھا۔ تو اس وقت مسلمانوں کے مسلمانوں میں زبردست جھجکاں پیدا ہوا۔ انہوں نے ترکی کی تائید میں ایک تحریک جاری کی لیکن نام اس کا "تحریک ترکی" نہ رکھا بلکہ "تحریک خلافت" رکھ دیا۔ وہ اس کی برہمنی کو اس وقت بھی ترکی کا بادشاہ خلیفۃ المسلمین کہلاتا تھا۔ اس وقت حضرت امام جماعت احمدیہ مجدد امت خانی نے ترکی کی تائید میں کئی رسالے لکھے۔ یہ ۱۹۱۹ء اور ۱۹۲۰ء کی بات ہے۔ آپ نے ہندوستان کی تحریک خلافت کے لیڈروں کو مشورہ دیا کہ وہ بے شک ترکی کی تائید میں وجہ سے کریں کہ وہ سلطان ترکی کو خلیفۃ المسلمین کہتے ہیں۔ لیکن سب مسلمانوں کی طرف یہ خیال منسوب نہ کریں کیونکہ دنیا کے سب مسلمانوں کا یہ خیال نہیں ہے۔ البتہ جہاں تک ترکی کی تائید کا سوال ہے اس پر سب مسلمان متفق ہیں اس لئے خلافت ترکی کے بارہ میں اختلاف کے باوجود اس طریق اختیار کرنا چاہیے جس سے سب مسلمانوں کو کام کریں اور ہر طرف سے ترکی کی تائید میں متحدہ آواز بلند ہو۔ آپ نے اس وقت کے جو یہ کردہ کئی ڈائریکٹ ایکشن کو جن کے بارہ میں مسلمانوں کے لیڈر اور مجددوں کو کسی ریڈر گاندھی جی وغیرہ یا ہم متفق تھے۔ باوجود خلافت عربیت یا ناپائیدگی یا بے اثر ہونا اور کھانا زمانہ کے حالات کو مدنظر رکھ کر مسلمانوں کے لئے صرف یہی راہ نکلی ہے کہ وہ متفق انسان

جو کہ بیانات اتحادی حکومتوں کے گوش گزار کر دیں کہ انہوں نے ترکوں سے شرائط صلح قبول کرنے پر مجبور کر دہ قاعدہ کے خلاف بنائی ہیں اور یہ کہ مسلمان ان کے اندر مسیحیت کے تعصب کا یا تو پریشانی دیکھتے ہیں۔

اگر اتحادی اس فیصلہ کو ترک نہ کریں تو اس فیصلہ کی اپیل وہ ان کی آئندہ نسلوں کی کاتھولک سے کرتے ہوئے اور اپنے مذہب کے احکام کے ماتحت ہر قسم کے فساد اور شورش سے اجتناب کرتے ہوئے اس امر کے فیصلہ کو خدا پر چھوڑ دیں۔

پھر تو جب دلائل مسلمانوں کو آئندہ کے لئے ایک عمل پر دگرام بھی بنانا چاہیے چنانچہ لکھا۔

سب سے پہلے میں یہ دیکھنا چاہیے کہ اس معاہدے کی پابندی کا اثر اسلام پر کیا پڑے گا۔ اس سوال کا جواب دینے کے لئے ایک چیز نمایاں طور پر سامنے آجاتی ہے اور وہ ان علاقوں کی نگہداشت ہے جن میں مسلمان بستے ہیں اور جنہیں یونان اور آرمینیا کے سپرد کر دیا گیا ہے۔ یونانیوں اور آرمینیوں کا تعصب اسلام سے اس قدر بڑھا ہوا ہے کہ ان کے ثابت کرنے کے لئے کسی دلیل کی ضرورت نہیں۔ جو کچھ ان قوتوں نے پچھلے دنوں مسلمانوں سے کیا ہے اس کو مدنظر رکھنے ہوئے بیانات یقینی طور پر کہی جاسکتی ہے کہ ان حکومتوں میں باوجود وہی کی تمام تنظیموں کے مسلمانوں کو امن نہ ہوگا۔ جس میں اس خطرہ سے ان ملک کے مسلمان بھائیوں کو بچانے کے لئے فوراً بلا تاخیر ایک عالمگیر تحریک اسلام قائم کرنی چاہیے جس کا کام یہ ہو کہ تمام دنیا کے مسلمانوں کی مذہبی حالت کی اطلاع رکھے اور اس بات کی ضرورت رکھے کہ دنیا کی کسی علاقہ میں مسلمانوں کو ظلم و ستم ڈالنے سے روکا جائے۔ یہ بات یا بصورت دیگر جلا کر بونے پونے ہو نہیں سکتی یا جاننا

اور اس مغز کے لئے دنیا کے تمام ممالک میں ایسے سنجے چاہئیں جو ہر جگہ کے مسلمانوں کو اپنے مذہب پر ثابت قدمی سے پابند رہنے کی تلقین کریں۔

وقت کی نگی کے باعث میں ۱۹۱۹ء اور ۱۹۲۰ء کے ان رسائل سے زیادہ بے انتہا نہیں ہے سکتا نہ یہ رسائل اس وقت کے خوف و ہراس اور اس وقت کے افکار کا ایک روشن آئینہ ہیں۔ آپ نے اس وقت بھی یہی اعلان کیا کہ

میں نے بغیر اس امر کا انتظار نہ کیا کہ دوسرے لوگ اس امر کے تعلق میں فیصلہ کرتے ہیں اس تحریک کو عملی جامہ دینا کی کوشش شروع کر دی ہے اور مختلف ممالک میں ہر دور آدھی اس مغز کے لئے سمیٹنے کی تجویز کر دی ہے۔

مشاق مدینہ اور اہل مغرب میں ان چالیس سالہ برائی تجاویز کا ذکر اس لئے کرتا ہوں کہ اس لئے غرض میں یہ بات پہلے سے زیادہ صفائی سے ثابت ہو سکتی ہے کہ موجودہ زمانے نے اسلام کے عقائد کے لئے جو طریق اختیار کر رکھا ہے اس کا علاج تیسلیغ اور اشاعت اور تنظیم اور زندگی میں ایک پاک تبدیلی اور مستقل جدوجہد اور قربانی کے سوا کچھ نہیں۔ دشمن طرح طرح کے اعتراض کو تار تار سے ان اعتراضوں کا علاج ہو رہے ہے کہ ہم اپنے آپ کو بیدار کریں اور دشمن کے غم میں جھکا کر اس کے اعتراضوں کا جواب دیں اور اس کے اپنے مفروضات پر ایسی ضرب لگائیں کہ اسے اپنی نگر پڑ جائے۔

یاد رہے کہ جہاں اسلام کی اخلاقی اور روحانی تعلیمات، اسلام کے شاندار ارضی اور آسمانی تار تار سچی و علمی کارناموں اور کمالات سے روشنی ٹھہرایا ہوا ہے وہاں اسلام کی سچی زندگی اس کے لئے اور بھی پریشانی اور جھڑپ کا موجب بنی ہوئی ہے۔ اب وہ پرانے اعتراضوں کو نئے نئے طریق سے پیش کرنا ہے اب وہ پہلے کی طرح یہ اعتراض تو نہیں کرتا کہ (تھوڑا سا) اسلام تلوار سے پھیلا یا اسلام کی غرض ایک مذہبی شیٹ بنانے کے سوا اور کچھ نہ تھی، نہ ہی

# تحریک جدید کے وعدوں کی آخری تاریخ - ۲۸ فروری ۱۹۶۱ء

# ہفتہ تحریک وصیت تقیرہ

دوئم - حصہ آدرا در حصہ جا پیدا کے سنے اور پرانے موبیل کو یہ تحریک کی جائے کہ وہ اپنی وصیتوں کے معیار میں اضافہ کریں یعنی حسب توفیق پے کی بجائے پے کی اور پے کی بجائے پے کی علیٰ ہذا النقیس پے کی تک کی وصیت کریں سوئم - جن احباب کی وصایا اوجہ بقایا دار ہونے کے کسی وقت منوع ہو چکی ہیں ان کو بھی سمجھایا جائے کہ وہ حسب قاعدہ اپنے بقائے اور کر کے وصایا کو بحال کرانے کی کوشش کریں - یہ بات سخت ناپسندیدہ ہے کہ کئی کے میدان میں قدم اٹھا کر پھر گریز کیا جائے۔

چہمام: اگرچہ قاعدہ ہی ہے کہ منقولہ جا پیدا کی وصیت کا حصہ موصی کی وفات کے بعد اس کے در ثار ادا کر لیکن ترجیح دلائی جائے کہ منقولہ جا پیدا (مثلاً مستودات کے زور دار اور ہم اور نقد و پیر) کا حصہ وصیت اچھی زندگی میں ادا کر دیں۔

پنجم - حصہ آد کے موصی احباب پرسند کی روز افزوں ضروریات کے پیش نظر زور دیا جائے کہ وہ کامورا اور حصہ شرح صدر اور باقی عدلی کے ساتھ ادا کر کے اپنے مقصدہ بخوشی کو پورا کریں اور اسکے ساتھ ہی اگر انکے ذمہ سہائے گذشتہ کا کچھ بقایا ہو تو اسے بھی جلد ادا کرنے کی فکر کریں

سوزہ وہ مالی سالی کے اختتام سے قبل یکمشت ادا کریں اور خواہ ناموافق حالات کی صورت میں مجلس کارپ واز سے منظوری لے کر مناسب اور معقول اقساط کے ساتھ اپنا حساب صاف کریں۔ مگر بہتر یہی ہے کہ بقایا ج بھی ہو اپریل سلا تک ادا کر دیں۔ تا کہ ان کے اسماء اس فہرست میں آجائیں جس کی اشاعت گذشتہ مجلس مشاورت کے فیصلے کے مطابق زیر تجویز ہے اور جس کے متعلق العقل میں متعدد مرتبہ اعلان کیا گیا ہے۔

جماعتوں کے امرا اور پریڈیٹرز صاحبان اور بحیات امار اللہ کی صدر صاحبان سے یہ بھی گزارش ہے کہ اس تحریک کے سلسلہ میں ان کی مساعی کے جو بھی نتائج برآمد ہوں۔ ان کی اطلاع ہفتہ تحریک وصیت کے معا بعد جلد دفتر وصیت کو دیکھ موزوں فرمائیں اور عند اللہ عاجز ہوں۔ (سکرٹری مجلس کارپوراز)

۲ - امراء و صدر صاحبان مقامی طور پر دھمایا کی چر زور تحریک کریں

۳ - جلد سالانہ پر ہڈ لبر و فود وصیت کی تحریک کی جائے۔

اس فیصلہ کے مطابق گذشتہ چھ سالوں سے "ہفتہ تحریک وصیت" منایا جا رہا ہے اور اس سال اس تحریک کے لئے ۳۱ مارچ لغایت ہر اپریل سلا کا ہفتہ مقرر کیا جاتا ہے

اس سلسلہ میں جماعت کے علمائے کرام اور مشمولین مرتبی صاحبان اور اہل قلم اصحاب سے گزارش ہے کہ وہ ہفتہ مقصدہ کے شروع ہونے پہلے پہلے اپنی تحریروں اور تقریروں کے ذریعہ منقولہ وصیت کے متعلق سوز و غم اور عوام کی دلچسپی فرمائیں اور امراء و صدر صاحبان سکرٹری صاحبان و وصایا اور بحیات امار اللہ کی صدر صاحبان سے درخواست ہے کہ وہ اپنے اپنے حلقوں میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے رسالہ الوصیت اور حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی تقریر "نظام نو" کے مضامین سے جماعت کے موصی اور غیر موصی مردوں اور عورتوں کو واقف و آگاہ کرنے کی کوشش فرمائیں تاکہ ہفتہ وصیت میں علی جدوجہد ہو سکے۔ عملی جدوجہد میں مندرجہ ذیل امور کو مدنظر رکھا جائے۔

۱۔ غیر موصی اصحاب و مستورات کو وصیت کرنے کی تحریک کی جائے خواہ وہ ملازم پیشہ ہوں یا تاجر پیشہ یا زمیندار ہوں۔ یہ یاد رکھنا چاہیے کہ اس تحریک کا اصل مقصد حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ارشاد کے مطابق کامل الایمان اور پاکیزہ رجوں کو ایک ہی جگہ دفن کرنے کا انتظام کرنا اور ان کے اموال سے اشاعت اسلام اور تبلیغ احکام قرآن اور اہل ایمان کو دینی کام کا کام لینا ہے نہ کہ محض امرائے کا صحیح کرنا۔ لیکن ہم اپنے ان فراموشی سے کہ حقاً عہدہ برائے نہیں ہو سکتے جب تک کہ ممتول اور صاحب جائیداد اصحاب نظام وصیت میں کثرت کے ساتھ شامل نہ ہوں۔ پس ضروری ہے کہ ان فراموشی کو بحال کرنے کے لئے ذمہ دار متوسط الحال اصحاب کو ہی بلکہ خوشحال اور صاحب کلاہ اور صاحب حیثیت اصحاب کو بھی اس مبارک تحریک میں شامل ہونے کے لئے بلکہ رجوع و تریغ و تریغ لائی جائے

اسی لئے اب جو کچھ چینی اس کی طرف سے اسلام پر ہو رہی ہے اس میں مشاقی مدینہ کو بھی نشاندہ بنانے کی کوشش کی جاتی ہے۔ چنانچہ مشہور پروفیسر و لفظیہ نے لکھا ہے کہ مشاقی مدینہ سے تو خوب لیکن (اس لیکن سے معصفت کا معنی ناہنجی خوب بنا کر ہے) اس کی رو سے سیاسی طاقت میں تمام شہریوں کو حصہ دار قرار نہیں دیا گیا۔ ان کے الفاظ ہیں کہ "politically and socially excluded" یہ اعتراض کرتے وقت وہ یہ مہول گئے کہ آج ہر بنفٹ سٹیٹ میں سجا رہی اور مینار کی کے سوال کی ذمیت پہلے زمانہ کے مقابلہ میں مختلف ہے۔ پہلے یہ سوال اتنا شدید نہ ہوتا تھا جتنا کہ اب ہے کیونکہ علی آبادی کی صورت آج زیادہ کھچڑی کی طرح ہے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا موجودہ زمانہ پر یہ زبردست احسان ہے کہ آپ نے حکومت کی تشکیل میں گروہوں کے معاہدے کا طریقہ جاری کیا۔ یقیناً جب گروہی تقسیم کسی وجہ سے چاہے زبان کے اختلاف کی وجہ سے چاہے نسل کے اختلاف کی وجہ سے چاہے مذہب کے اختلاف کی وجہ سے (زیادہ شرت پکڑنے والے کوئی بنفٹ سٹیٹ امرت تک قائم نہیں ہو سکتی، جہاں تک گروہوں کا آپس میں معاہدہ نہ ہو۔ ہندوستان میں تقسیم سے پہلے یہی سسٹم درپیش تھا۔ اس سسٹم کو نظر انداز کیا گیا اور اسی لئے تقسیم کے سوا چارہ نہ رہا۔ خلاصہ یہ کہ اسلام کی تعلیم اس کے تصورات اس کی قدریں، اس کی پیدائی ہوئی امیریں اور اسکے پیش کردہ ترقی کے امکانات جیسے اخلاقی اور روحانی میدان میں مشابہ ہیں۔ دیکھیں ہی سیاست کے میدان میں بھی مشابہتیں۔

والغیر ذلک عن ان الحمد للہ رب العالمین

## محترم خواجہ محمد الدین صاحب کی فائز

محرم خواجہ محمد الدین صاحب بے قادیانی مورخہ ۶ ربیع الثانی ۱۳۹۷ھ بروز اتوار ۸ صبح بھر ۷۲ سال کی عمر میں وفات پائے۔ انشاء اللہ انا ابیہما داجود۔ مرحوم صحابی تھے آپ سید احمدیہ میں داخل ہوئے تھے۔ جائزہ مورخہ ۶ ربیع الثانی کو لاہور سے دہلی لایا گیا۔ کرم مرانا حلال الدین صاحب شمس نے نماز حیا ۵ پڑھائی۔ بعد ازاں مرحوم کو مقبرہ ہشتی کے قطعہ صحابہ میں دفن کیا گیا۔ احباب دعا کریں کہ انہما س علی جنت الفردوس میں مرحوم کے درجات بلند فرمائے۔ اور پسماندگان کو صبر جمیل کی توفیق عطا کرتے ہوئے دین دنیائیں ان کا ہر طرح حامی و ناصر ہو۔ آمین۔

جلالی الدین  
(کارکن نظارت اصلاح و ارشاد لہور)

آبادہ یہ اعتراض کرنا ہے کہ اسلام منطقاً (Heart belt) کا مذہب ہے لیکن ملوک کا مذہب نہیں۔ اسلام کی نئی زندگی میں یہ مذہب اعتراض باطل ہوئے ہیں کیونکہ اسلام تنوع کے بغیر جمیل رہا ہے اور ہر ملوک میں بھی جمیل رہا ہے اور بعض علاقوں میں تو اس حال میں جمیل رہا ہے کہ دشمن اس کے آگے آگے بھاگ رہا ہے

اسلام ملٹی ایسٹ بنانے نہیں آیا تھا۔ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے ملٹی سٹیٹ نہیں بلکہ اس دنیا میں خدا کی بادشاہت کی بنیاد رکھی۔ آپ نے مدینہ میں جس مثالی حکومت کی داغ بیل ڈالی وہ حکومت آپ نے کسی سے چھین کر نہیں بنائی تھی۔ اس حکومت نے انتشار اور بربادی اور بد امنی کو امن و امان پاکیزگی و فرا اور آزادی و حریت سے بدل دیا۔ اس حکومت میں مسلمان اور غیر مسلمان برابر کے حقوق دتے۔ اس میں فرسٹ کلاس اور سیکنڈ کلاس شہریوں کی کوئی درجہ بندی نہ تھی سب ایک ہی ریاست کے ایک جیسے شہری تھے۔ بعد میں ہودی اس حکومت سے علیحدہ ہو گئے تو اس کی وجہ یہ نہ تھی کہ اسلام ان حکومت میں شریک نہ کرتا تھا۔ بلکہ اس کی وجہ یہ تھی کہ وہ خود اپنے عہد پر قائم نہ رہے تھے اور آزادی خیالی اور آزادی مذہب کی تائید کرنے کی بجائے آزادی اور امن اور مسادات کے دشمنوں کے ساتھ سختی اور ظاہری طور پر سازش رکھنے لگے تھے۔ آج اسلام کے تاریخی کارناموں کی عظمت دشمنوں کو بھی طرح محسوس کر رہا ہے۔ یہی مشاقی مدینہ جس پر میں نے اپنے مضمون کی بنیاد رکھی ہے آج اس پر ہشت مشاقی لڑ رہا ہے اس کی طاقت اور عظمت کا اسے احساس ہے

### ضروری اعلان برائے مجالس انصار اللہ

مجالس انصار اللہ کے لئے سال رواں کی پہلی سہ ماہی کے لئے قرآن کریم کے چوتھے پارہ (پہلا نصف) کا ترجمہ بطور نصاب مقرر کیا گیا ہے امتحان مورخہ ۲ اپریل ۱۹۶۱ء بروز اتوار منعقد ہوگا۔ اور ربوہ میں یہ امتحان ۳۱ مارچ بروز جمعہ ہوگا۔ وقت کی تعیین زعماء مجالس خود فرمائیں گے۔ تمام انصار ابھی تیار ہی شروع فرمادیں۔ اور امتحان میں شمولیت فرما کر عند اللہ عاجز ہوں۔ زعماء کرام وقتاً فوقتاً جائزہ لیتے رہیں کہ انصار امتحان کی تیاری کو رہے ہیں۔ جہاں جہاں ممکن ہو وہاں ترجمہ پڑھانے کا بھی انتظام فرمائیں۔

زعماء کرام پریچوں کی مطلوبہ تعداد سے مطلع فرمائیں  
(قائد تعلیم مجلس انصار اللہ مرکزیہ۔ ربوہ)

### چندہ محرک خاص

جیسا کہ پہلے بھی اعلان ہو چکا ہوا ہے حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے یہ چندہ (لاذمی) قرار دیا ہوا ہے اور مئی ۱۹۵۹ء سے مزید تین سال تک جاری رکھنے کا فیصلہ مجلس مشاورت ۱۹۵۹ء میں فرمایا تھا۔ لہذا سب احباب کی خدمت میں اس لاذمی چندہ کی باقاعدہ یاد دہانی ادائیگی کے لئے درخواست ہے۔ اب جنوری ۱۹۶۱ء سے شرح نئے سکے کے مطابق یہ ہے:-

(ا) موصی صاحبان سے ان کی آمدنی پر نیا نصف پبلسہ فی روپیہ  
(ب) چندہ عام ادا کرنے والے احباب کی آمدنی پر نیا ۱/۲ پبلسہ فی روپیہ۔

(نظارت بیت المال ربوہ)

### قبولیت دعا کا ذریعہ

ارشاد ہجرتی ہے کہ الصدقة داخعة البلاء یعنی صدقہ کرنے سے کئی مشکلات دور ہو جاتی ہیں۔ چنانچہ ہماری ایک مخلص بہن محترمہ رحمتی بی صاحبہ ایدہ میاں خدا بخش صاحبہ پاپیسٹ فیصل منٹگری نے مبلغ ساٹھ روپیہ (۱۶۰) برائے تعمیر مسجد ممالک بیرون میں ادا فرمائے ہیں۔ فخر ۱۰۱۰ھ اللہ تعالیٰ فی الدارين خیراً۔ احباب دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ اس مخلص بہن کو اور ان کے تمام خاندان کو ہمیشہ اپنے خاص فضلوں اور رحمتوں سے نوازتا رہے۔ آمین  
(ادکسل المال تحریک جدید)

### اعلان دارالقضاء

محترمہ سکینہ بیگم صاحبہ امیہ سردار محترم صاحبہ ساکن ڈگری ضلع تقریباً کرنے درخوست دی ہے کہ میرے عہد و نذکرہ و تداریح ۱۳ نومبر ۱۹۵۷ء فوت ہوئے ہیں مرحوم کے نام ایک قطعہ اراضی رقبہ چار کنال جس میں دو کمرے تعمیر شدہ ہیں۔ محلہ دارالصدر غربی میں واقع ہے۔ (کام اسٹنٹ سکریٹری صاحب آبادی ربوہ کے اطلاع دی ہے کہ قطعہ محلہ دارالصدر رقبہ چار کنال ایک مرلہ کے علاوہ قطعہ مندرجہ چار کنال میں سے دو کنال۔ کل چھ کنال ایک مرلہ اراضی حکم صاحب موهون کے نام ہے) میرے علاوہ مرحوم کے پانچ بیٹے (سلیم احمد خلیل۔ افضل احمد۔ اقبال احمد۔ نسیم احمد اور نسیم احمد) اور صاحبہ دختران نسیم اختر۔ محمود پروین۔ حمیدہ بیگم امینہ العزیز۔ امینہ النعیمہ۔ امینہ الجلیل اور نسیم اختر) وارث ہیں۔ ہمارے سوا۔ کوئی شخص اس اراضی کا حصہ دار نہیں ہے۔ مرے بیٹے عزیز سلیم احمد خلیل کے نام پر اراضی منتقل کر دی جائے تاکہ اس کے فرخت کرنے میں آسانی ہو۔ اس دو خطرات پر چارعت احمدی ڈگری کے پریڈیٹ ٹکم تریف احمد صاحب مسزوی کی تصدیق درج ہے۔ اگر کسی وارث کو اس پر اعتراض ہو۔ تو ایک ماہ تک اطلاع دی جائے۔ بعد میں کوئی عذر نہیں سنا جائے گا۔

(ناظم داد القضاہ)

زکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی اور تزکیہ نفس کرتی ہے۔

### شکریہ احباب

میرے والدین حبیب اللہ صاحب مرحوم کی وفات پر بہت سے احباب کی طرف سے تعزیت اور ہمدردی کے پیغام موصول ہوئے ہیں اور پورے ہی۔ ہم اس وقت اس قابل نہیں ہیں کہ جملہ احباب کو نوفاً نوفاً ان کا جواب لکھیں اس لئے بذریعہ اخبار الفضل تمام احباب کا دل شکر یہ ادا کرتا ہوں۔ اللہ تعالیٰ ان سب کو اپنے فضل و رحمت سے نوازے۔ نحن انھم اللہ احسن لجنہ۔ احباب ہمارے لئے دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ ہمارے دونوں کونین عطا فرمائے اور اس صدمہ میں صبر جمیل عطا کرے۔ اور ہم سے سعادت اور والدہ صاحبہ کو شفا عطا فرمائے۔ اور ہمیں اپنے والد صاحب مرحوم کے اوصاف حمیدہ کا وارث بنانے (بشیر احمد سیالکوٹی حبیب کاؤتھ ہاؤس کو مبارک۔ ربوہ)

### مجالس انصار اللہ کو بجٹ فارم بھجوائیے گئے ہیں

تمام مجالس انصار اللہ بجٹ فارم بھجوائے جا چکے ہیں۔ عہدہ داران سے گزارش ہے کہ وہ ان کو اپنی اولین ذمت میں پُر کر کے مرکب میں بھجوا دیں۔ مجلس کا سالانہ مجموعی سے شروع ہو چکا ہے۔ چندہ جات کی وصولی نئے بجٹ کے مطابق وہی صورت میں ہو سکتی ہے کہ تمام میس ایسے بجٹ بھجوائیں۔ جن مجالس کے در سال گذشتہ کا بقایا ہے وہ اپنے بقایا جات کی رقم بھجوانے اور عند اللہ عاجز ہوں۔ جزاکم اللہ خیراً۔ (قائد مال انصار اللہ مرکزیہ ربوہ)

### درخواستہ دعا

- (۱) بادرم مریدی غلام مصطفیٰ اصحاب مولوی کاھنل ٹھیکر در محفل جو صاحبزادہ انوار بیگم مندر قلب جہا رچی اور میوہ سچال میں زیر علاج ہیں۔ برنگان سلسلہ موگوا صاحب کی خدمت میں درخواست دعا ہے کہ انھیں نئے کوسٹ کو صحت کا مدد و تاج عطا کرے آمین (عبدالقادر)
- (۲) میری بیوی غرض دوسراں سے بیمار ہے۔ احباب اس کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ (غلام دستگیر اکوٹھنٹ میونسپل کیمپ۔ لاہور)
- (۳) میری والدہ محترمہ امیر چوہدری غلام حسین صاحب سیکریٹری مال جاغت احمدیہ گورنمنٹ پور ضلع سیالکوٹ غرض تین سال سے بیمار چلی آ رہی ہیں۔ درود بقیان قادیان اور برنگان سلسلہ سے دعا کا درخواست ہے۔ (عزیز زہود دارالرحمت شرق۔ ربوہ)

### دعاے مغفرت

سیری اہلبہ صاحبہ عین قائم شہ باب میں یکم جنوری ۱۹۶۱ء کو داغ مفارقت دے کر اپنے نولائے حقیقی سے جا ملیں۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ مرحومہ درود جموں کے ایک باوکار چھوڑے ہیں۔ جلد برنگان سے درخواست دعا ہے کہ انھیں نئے کوسٹ کو صحت کا مدد و تاج عطا فرمائیں۔ اور انھیں نئے کوسٹ کو صحت کا مدد و تاج عطا فرمائیں۔ (بشیر احمد سیالکوٹی حبیب کاؤتھ ہاؤس کو مبارک۔ ربوہ)

# کانگول میں نمائندہ حکومت قائم کرنی غرض سے سیاسی لیڈروں کی کانفرنس

مراکشی حکومت کانگو سے اپنے فرجی دستے واپس بلا لے گی۔ یو پوٹول ۱۹ جنوری۔ کانگو کے صدر کا سادہ دہے کل کانگو کے سیاسی لیڈروں کی ایک کانفرنس کا افتتاح کیا یہ کانفرنس اس نئے بلائی گئی ہے کہ کانگو کے مختلف جموں کے سیاسی لیڈروں کی ایک گول میز کانفرنس بلائے گا انتظام کیا جائے۔

صدر کا سادہ دہے اس کانفرنس کا افتتاح کرتے ہوئے کہا کہ جمہوری پیشروں کی کانگو کے تمام سیاسی لیڈروں کے تعاون سے پورے ملک کی نمائندہ حکومت قائم کی جائے گی اس کانفرنس میں معزول وزیر اعظم سمر لو جبار اور دن کے حامیوں کو نمائندگی نہیں دی گئی۔

سیاسی لیڈروں کی اس کانفرنس میں کانگو کے چیف آفس سٹاف جنرل مورقو کھنگو کے کشور کی کونسل کے ارکان مسداتی نمائندوں اور اقوام متحدہ کے ممبران کینٹن کے ارکان نے بھی شرکت کی۔ ان کے علاوہ جنابلی سردار داس سمیت مزید ایک سو افراد تریک ہوئے۔ صدر کا سادہ دہے کانفرنس کے خوراک بعد یہ کانفرنس جموں کے روز تک ملتوی کر دی گئی اور ان دنوں کانگو کے ممبران معلقوں نے کہا ہے کہ وہ یو پوٹول میں کانگو کی حکومت کی مدد سے ایک متحدہ جماعت قائم کریں گے۔ یہ متحدہ جماعت معزول وزیر اعظم سمر لو جبار کے حامیوں کو مزید طاقتوں پر کھڑا کر حاصل کرنے سے روکنے کی کوشش کرے گا۔

ادھر رات میں مراکش کے وزیر اطلاعات نے کل رات ایک بیان دیتے ہوئے کہا کہ مراکشی حکومت نے کانگو میں اقوام متحدہ کی فوج سے وابستہ مراکشی فوجیوں کو واپس بلائے گا۔

کانگول میں ایک اطلاع سے معلوم ہوا ہے کہ سیکرٹری جنرل سمر لو جبار نے کانگو کی سہارت سے درخواست کی ہے کہ کانگو کو توڑنے کی ایک شاخیں کانگو میں اقوام متحدہ کے فوجوں کے ساتھ خدمات انجام دینے کے لئے فراموش کر جائے۔ سہارت ایک ملک خرابی سے بھری ہوئی فوجی دے چکا ہے۔ لیکن یہ تمام دستے عزیز لاکھ فوجوں پر مشتمل ہیں۔ اور طبی امداد اور اقوام متحدہ کی فوجوں کے لئے ضروری سامان ملنے کا انتظام کرتے ہیں۔

یاد رہے کہ قاہرہ سے بھی کل ایک اطلاع میں کہا گیا تھا کہ متحدہ عرب جمہوریہ کے فوجی دستے واپس بھیجے جائیں سمر لو جبار کے پانچ سو بیس فوجی اس وقت کانگو میں موجود ہیں جنہیں اس ماہ کے آخر تک واپس بھیجنے کا نوازا گیا ہے۔

## سہارت پاکستان کو تعمیراتی ماں دے گا؟

سٹی دہلی ۲۶ جنوری۔ ایک اخباری رپورٹ کے مطابق پاکستان کو سندھ کے طاس کے معاہدے کے تحت ترمیمی کر ڈروپے کی پورق ادا کی جانے والی ہے۔ سہارت اس میں جہاں نقدی کی صورت میں ادا نہیں کرے گا۔ بلکہ تعمیراتی سامان کی شکل میں دے گا۔ اس رپورٹ میں کہا گیا ہے کہ حکومت پاکستان نے اپنے معاہدے میں سندھ کے طاس کی تبادلہ تعمیرات کے لئے سہارت سے طویل المدت بنیادوں پر سمیٹ، یو بی کے سامان فولاد ڈھکیں اور دوسرا سامان خریدنے کی خواہش ظاہر کی ہے۔ اس اطلاع کے مطابق اگر یہ سامان خرید گیا تو اس کی قیمت پچاس کروڑ روپے ہوگی۔ تمام مختلف وزارتوں پر مشتمل ایک کمیٹی اس پیش کش کا مطالعہ کر رہی ہے جو اس پر فیصلہ کرے گی۔

پاکستان کے بانی اور بجلی کے ترقیاتی اور دوسرے کاروبار کے ذمہ دار مہا بھارت سے سٹی دہلی میں متوقع ہے اور وہ سہارت کی طرف سے واجب الادا رقم سے زندگی کی قیمت کانفرنس سامان خریدنے پر ہمانند ہے۔ جہاں تک ادائیگی کے قصے کا تعلق ہے۔ پاکستان اس بات پر اصرار کرے گا۔ کہ ادائیگی سہارت میں کی جائے بصورت دیگر سہارت اس رقم سے ہی پاکستان کے ہمارے سامان فروخت کرے گا۔ سندھ کے بانی کے معاہدے کی شرائط کے مطابق جس پر کل ترمیمی کر ڈروپے لاکھ ڈالے گی۔ سہارت نے ہیکر کی جگہ کو زمین لاکھ ساڑھے ہزار روپے سہارت کی رقم دی ہوگی۔

## کنے کی فصل کا دوسرا تخمینہ

لاہور ۲۶ جنوری۔ مغربی پاکستان میں ۱۹۶۰ء کے دوران گنے کے پزیرا کاشت رقبہ کا تخمینہ نواکھ اسی ہزار ایکڑ لگا یا گیا ہے۔ جبکہ گزشتہ سال کا تخمینہ نواکھ ترمیمی ہزار ایکڑ تھا۔

الفصل سے خط و کتابت کرتے وقت

چٹ نمبر کا حوالہ دے کر دیا کہ

# عالمی بینک کے اقتصادی مشن کیلئے واپڈا کے چیمبرین کی رپورٹ

غذائی قلت دور کرنے کیلئے مزید انہماک رکھنا اور کاشتکاری کو فروغ دینا

لاہور ۲۶ جنوری۔ پاکستان کو موجودہ صدی کے اختتام تک اپنی بڑھتی ہوئی آبادی کو خوراک مہیا کرنے کے لئے مزید چار کروڑ ایکڑ زمین زراعت لانا ہوگا۔ یہ تخمینہ واپڈا کے چیمبرین سمر غلام اسحاق نے عالمی بینک کے اقتصادی مشن کو اپنی رپورٹ میں پیش کیا ہے۔ اس رپورٹ کے مطابق پاکستان کی آبادی آٹھ کروڑ تک پہنچ جائیگی کی مدد سے ایک جاس پورڈا کے ساتھ ساتھ زمین کے مطابق آئندہ پانی اور بجلی کے وسیلوں کی ترقی کے تمام منصوبوں کو مکمل کر لیا جائے گا۔ سمر غلام اسحاق نے بتایا کہ اس وقت تک جو مسودات جمع کی گئی ہیں۔ ان کی پیشگی میں یہ اندازہ لگایا گیا ہے کہ دوسرے پانچ سال مسودہ کے اختتام تک پاکستان کو اپنی آبادی کی غذائی ضروریات پوری کرنے کے لئے مزید ایک کروڑ چالیس لاکھ ایکڑ زمین زراعت لانا کی ضرورت ہوگی۔ اس وقت ایک ایکڑ زمین سے جو اناج حاصل ہوتا ہے وہ سات ہیکر کے لئے ہیکل ایک آدی کی خورد کرد پوری کر سکتا ہے۔ ذریعہ ادا بھی اور پانی کے وسیلوں کا ذکر کرتے ہوئے غلام اسحاق نے کہا کہ اس وقت مغربی پاکستان میں دو کروڑ تیس لاکھ ایکڑ زمین کو سیراب کرنے کے لئے سات سال بھر میں سات کروڑ میں لاکھ ایکڑ زمین پانی استعمال کیا جاتا ہے۔

## اعلان نکاح

محترم سچو بدای اقبال احمد صاحب اختر مولوی فضل دلچورہ مولوی غلام محمد صاحب علی پور کھنکاح لہجہ فروری صاحبہ بنت ملکہ عبد المجید خان صاحب کے ہمراہ بیوی پانچ ہزار روپے حیر حق ہر ہر مہر مہر سید بہاول شاہ صاحب نے بمقام تسکین کی حج طے سے کیا۔ لاہور میں پڑھا۔

اجاب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس نشست کو عاقبت میں سے بابت کرے۔ نور احمد خاں سکریٹری مال حلقہ سول لائن لاہور

مقصد زندگی و احکام ربانی اسی صفحہ کار سال کارڈ آنے پر مفت

محمد اللہ الدین سکندر آبادیوں

## اعلان نکاح

میرے بھائی میرا احمد صاحب شمس واقع زندگی مبلغ افریقہ کو اللہ تعالیٰ نے ۲۰ ہزار روپے (سبارک کوڑا کا عطا فرمایا ہے۔

اجاب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ نورود کو صحت دالی بسبب عمر عطا کرے اور صدم دین بنا کرے۔

(غلام احمد پتھر تسلیم الاسلام، دہلی سول لائن)

مقصد زندگی و احکام ربانی اسی صفحہ کار سال کارڈ آنے پر مفت

محمد اللہ الدین سکندر آبادیوں

# نظم و نسق کی تنظیم نو کے نتیجے میں مرکزی حکومت کو ایک گروٹ روپے سالانہ کی بچت کی

## پاکستان فنانس سروس کے افسر کمرشل اور پریس اتا شیوں کے فرائض انجام دیں گے

کراچی ۲۷ جنوری۔ نظم و نسق کی تنظیم نو کی کمیٹی کی سفارشات سے مرکزی حکومت کو تقریباً ایک کروڑ روپے سالانہ کی بچت ہوگی۔ سیکشن افسروں کی سیکیم کو عملی جامہ پہنانے سے مرکزی حکومت کے عمل کے ارکان کی تعداد گھٹ کر تقریباً پچھ ہزار رہ جائے گی۔

اس امر کا اہمیت فائل کل ہیڈ کمیٹی کے پرنسپل سٹیجی افسر نے ایک پریس کانفرنس میں کہا ہے کہ بنیاداً ۱۹۵۳ء میں قائم مرکزی وزارتوں اور ڈویژنوں میں ارکان کی تعداد ساڑھے چار ہزار تھی۔ ۱۹۵۵ء میں یہ تعداد ساڑھے سات ہزار تک پہنچ چکی تھی۔ اب سیکشن افسروں کی سیکیم کو عملی جامہ پہنانے سے مرکزی حکومت کے ملازمین کی تعداد تقریباً پچھ ہزار رہ جائے گی۔ دو برسوں کے دوران میں صرف ایک سال کے دوران ارکان کی تعداد میں تقریباً بیس فی صد تخفیف ہوگی۔ آپ نے بتایا کہ کمیٹی کی سفارشات کے باعث جو عملی تحقیقات کی گئی ہیں، آپ اس میں سے بیشتر کو زیادہ تر تیز سرکاری اداروں میں روزگار دیا کر دیا جائے گا۔

نظم و نسق کی تنظیم نو کی کمیٹی کی بعض اہم سفارشات درج ذیل ہیں۔ (۱) آئندہ پاکستان فنانس سروس کے افسرانہ سفارشات کو ذمہ داریوں کے علاوہ کمرشل اور پریس اتا شیوں کے فرائض بھی سرانجام دیں گے۔ آج کل جو لوگ کمرشل اور پریس اتا شیوں کی حیثیت سے کام کر رہے ہیں انہیں تبدیل کر کے ایک سرورس کٹر کے طور پر پاکستان فنانس سروس میں شامل کرنے کے بارے میں غور کیا جائے گا۔ (۲) افسرانہ سرورس آف پاکستان کے نام سے ایک نیا ایڈر قائم کیا جائے گا۔ (۳) آئندہ وزارت خزانہ دو سرورس وزارتوں اور محکموں کی طرف سے کئے جانے والے اخراجات کے بارے میں مل سے مل معاہدے کرے گا۔ (۴) سیکریٹریٹ کے ڈھانچے کی اصلاح اور تنظیم کی کمی ہے۔ اور سیکشن افسروں کی سیکیم نافذ کی گئی ہے۔ (۵) مختلف محکموں کے سربراہوں کو زیادہ انتظامی اداروں کی اختیارات حاصل ہوں گے۔ (۶) آئندہ خاص ملازمتوں اور محکموں کی ذمہ داریاں زیادہ تر خاص ماہرین کو سونپی جائیں گی۔ اقتصاد کی ماہرین کا ایک ادارہ پہلے ہی قائم کر دیا گیا ہے۔ آئندہ وزارت صحت اور سیکھ ڈویژن میں خاص طور سے ٹیکنیکل افسر رکھے جائیں گے (۷) صوبائی حکومتوں کو زیادہ امور سونپے جائیں گے۔ مزید وہ ادارے سمجھ بوجھ سے متعلقہ قوانین (ماسوائے کارنوں اور گریڈوں کے) مزید وہاں سے متعلقہ ایجنٹ سے پیدا شدہ امور کے کاغذات وصول کر کے پیر کر دیا جائے گا۔ (۸) دفاتر و کارخانوں اور عہدوں کے ترجیحی

۴۴ شکل میں وصول کرنے کی فیصلہ نہیں ہوا۔ پاکستان میں الا تقاضی مقابلہ کے رجحان کو پیش نظر رکھنے کے لیے اور بھارت نے دو برسوں کے عرصے سے سامان کی خریداری کی تو ہم بھارت سے یہ سامان خرید لیں گے۔

ماہ اپریل ۱۹۶۱ء میں پاکستان کے وزیر اعلیٰ نے سربراہ کی ہفتے نے روزانہ پورے راولپنڈی پہنچنے والے ہیں وہ صدر ایوب کو ڈیڑھ گھنٹہ روزانہ لیفٹننٹ جنرل شیخ اور وزیر تجارت مسٹر حفیظ الرحمن سے ملاقات کریں گے۔

۴ حاصل شدہ اراغی کے سادہ منہ کی صحیح رقم کی تصدیق باقی ہے۔ تعمیری مصارف کی رقم کی ادائیگی کے متعلق ایک سوال پر انہوں نے بتایا کہ عالمی بینک نے تمام تعلقہ محلوں سے اپنے اپنے حصہ کی رقم ادا کرنے کا مطالبہ کیا ہے۔ کیونکہ اس سلسلہ میں پہلے کی ہے اور اپنے حصہ کے بس لاکھ ڈالر ادا کر دیئے ہیں۔ بھارت کے حصہ کی رقم سامان کی شکل میں وصول کرنے کے متعلق انہوں نے سوال کا جواب دیتے ہوئے کہا کہ تمام رقم سامان کی

مراکز۔ جو آج کل مرکزی وزارتوں کے زیر اہتمام ہیں۔ بھی صوبائی حکومتوں کو منتقل کر دیئے جائیں گے۔ (۹) مرکزی حکومت نے ایک انتظامی جس قائم کرنے کا ارادہ کیا ہے۔ یہ ایک مستقل ادارہ ہوگا۔ یہ سیکشن صوبوں کی طرف سے متعلقہ مسائل اور وہ سب سے تمام تنظیمی امور کے بارے میں حکومت کو مشورہ دیا کرے گا۔

## مغربی جرمنی سے غیر مشروط امداد دہنیہ کر نیوالا دنیا کا پہلا ملک

لاہور ۲۷ جنوری۔ وزیر خزانہ اور سربراہ محمد شعیب نے کل بتایا کہ مغربی جرمنی پہلا یورپی ملک ہے جس نے کسی کم ترقی یافتہ ملک کو غیر مشروط طاقر نہ پیش کیا ہے۔ وزیر خزانہ نے ایسٹ ایئر پریس کے نمائندہ سے گفتگو کرتے ہوئے بتایا کہ حقیقت میں مغربی جرمنی دنیا کا پہلا ملک ہے جس نے کسی پسماندہ ملک کو غیر مشروط امداد دی ہے۔

مغربی جرمنی نے گزشتہ ہفتے پاکستان کو پندرہ کروڑ ڈالر کی رقم دینے کی پیشکش کی تھی۔ اور اس رقم کے استعمال کے سلسلہ میں بیس کوئی کٹھنڈا کا عہدہ نہیں کیا۔ پاکستان اس رقم سے اپنی تجارت کا سامان جس ملک سے چاہے خرید سکتا ہے۔ وزیر خزانہ نے کہا کہ ماضی میں امریکہ بھی اس طریقہ پر امداد دیتا رہا ہے۔ لیکن اب اس نے یہ شرط عاید کر دی ہے کہ رقم صرف امریکہ میں ہی ہونی چاہیے اور خریدی جائیں۔

## درخواست

(محترم جناب قاضی محمد نور اللہ صاحب اہل بلوچ) میرے پوتے جاوید کی کلا تیوں سے دوام کے بعد بلا سٹوٹن نے پرائیمری سے معلوم ہوا کہ نقص بھی باقی ہے اس لئے دوبارہ بلا سٹوٹن ایک ماہ کے لئے باندھا گیا ہے میں ۲۹ دسمبر سے سوکھی گھانچہ لنگھوٹرا میں مبتلا ہوں اور بہت تکلیف اٹھا رہا ہوں لنگھوٹرا نام کے جڑے جڑے جانے لگا۔ صاحب کرام سے دونوں ہاتھوں جاوید کے لئے دعا فرمادے اور دعا قبول فرمادے۔ (ظہور) اہل غنی اللہ

وزیر خزانہ نے ایک اور سوال پر بتایا کہ مغربی جرمنی کی حکومت قرضہ کی رقم ادا کرنے پر تیار ہے۔ حکومت پاکستان اس امداد کی رقم کے استعمال کے متعلق ایک منصوبہ تیار کرے گی۔ جس میں قرضہ کے استعمال کی تفصیل طے کی جائے گی۔ یہ منصوبہ ایک دو مہینے میں مکمل ہو جائے گا۔ انہوں نے کہا کہ حکومت پاکستان قرضہ کی رقم کا ایک معتدل حصہ جرمنی سے سامان کی خریداری پر صرف کرنے کے سوال پر بھی غور کرے گی۔

## کراچی سے

اسٹیشنری اذیت اور ڈیگر برہم کار سامان کا نفاذ یا نجی ضرورت کے لئے ہم سے منگو اگر اپنی قیمتی وقت اور قسم جو آمدورفت پر خرچ کرتے ہیں پچاسیے۔

بٹ سٹوٹن ایئر لائن کمپنی لاہور کیت کراچی ۱۹

## پہلے ڈاکھوٹے چھنیس کو

سلیشیا... کی ایک ہی خوراک خشک کر دیتی ہے۔ اس قسم کے چالیس چوبیس نسخہ جات معلوم ہو چکے ہیں۔

میں درج ہیں ۲۵ پیسے کے ڈاک ٹکٹ بیچ کر بذریعہ ڈاک حاصل کریں۔ ڈاکٹر حکیم معالج حضرات کے لئے مفت۔

ڈاکٹر راجہ بیو ایئر کمپنی پورہ

## قابل فروخت

نیا اور چھتہ مکان امین مسند واقع محلہ دارالرحمت غری۔

میٹھا پانی اور مسجد غلام علی کے نزدیک ہونے کی وجہ سے خاص اہمیت رکھتا ہے۔ پتہ: معرفت خواجہ علی غلام علی پورہ

## درخواست

میرے بچے عزیز بطیح اللہ سلاٹھ تعالیٰ کو بھیتے ہوئے بازو کی ہڈی پر زخمی ضرب آگئی ہے۔ احباب کرام صاحب کرام اور درویش حضرات کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔

(خواجہ محمد عبداللہ خواجہ ریسٹوران بلوچ)

حسب نذر ایلیہ ۵۲۵۲